



выборы-2009

Поздравляем с победой!

11 октября состоялись выборы не только в Госсобрание РМЭ, но и в Собрание депутатов городского округа "Город Йошкар-Ола". В прошлые выборы в 2004 году директор ТЭЦ-1 И.Л.Бондарчук впервые был избран депутатом Горсобрания, а в этом году вновь баллотировался в депутаты и выиграл!

В своем выступлении 27 октября на отчетно-выборной конференции профсоюзной организации предприятия И.Л.Бондарчук отметил высокую политическую сознательность работников ТЭЦ-1, которую они показали на этих выборах. Общий процент участия работников предприятия в выборах составил 96,7%.

Игорь Леонидович поблагодарил агитаторов, доверенных лиц и коллектив за целенаправленную работу в округе, что способствовало ему быть вновь избранным в депутаты Горсобрания Йошкар-Олы.

О братимся к сухим цифрам таблицы "Общие данные о результатах выборов депутата Собрания депутатов городского округа "Город Йошкар-Ола" пятого созыва по Лобачевскому одномандатному избирательному округу №20":

Фамилии, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов	Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата	
	абсолютное	в процентах от числа избирателей, принявших участие в голосовании
Бондарчук Игорь Леонидович	1681	56,35%
Сушенцов Юрий Аркадьевич	1049	35,17%

Число избирателей принявших участие в голосовании
абсолютное 2983
в процентах 49,37%

П остановлением избирательной комиссии городского округа "Город Йошкар-Ола" от 13 октября 2009 года №36/366 выборы депутата Собрания депутатов городского округа "Город Йошкар-Ола" пятого созыва по Лобачевскому одномандатному избирательному округу №20 признаны состоявшимися и действительными.

Депутатом Собрания депутатов городского округа "Город Йошкар-Ола" пятого созыва по Лобачевскому одномандатному избирательному округу №20 избран Бондарчук Игорь Леонидович, который получил наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

("Йошкар-Ола", от 20.10.2009)

Е сли сравнивать данные этих выборов и выборов 2004 года, то значительно возросла активность избирателей в этом округе – явка составила 49,37% против 27,49% в 2004 году, что, конечно же, радует. Кроме того, в 2004 году по этому округу было зарегистрировано пять кандидатов в депутаты, а нынче – два, что позволило не растаскивать голоса, а, наоборот, более четко выразить свою позицию.

Мы поздравляем Игоря Леонидовича с избранием в депутаты Горсобрания и желаем ему и в дальнейшем работать на благо своих избирателей.

На снимке: голосование в клубе ТЭЦ-1.
(Лобачевский одномандатный избирательный округ №20).



командно-штабная тренировка

Основная цель достигнута

В соответствии с Планом основных мероприятий Республики Марий Эл в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2009 год 21-22 октября была проведена командно-штабная тренировка с органами управления, силами гражданской обороны и территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в которой было задействовано и наше предприятие.

О сновная учебная цель: совершенствовать практические навыки руководящего состава, органов управления и сил республиканской подсистемы в решении задач предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Штабом гражданской обороны предприятия в ходе тренировки принято, подтверждено и выполнено 18 сигналов, издан 1 приказ и отдано 5 распоряжений директора МУП "Йошкар-

Олинская ТЭЦ-1", отработано 3 вводных по нарушению условий жизнеобеспечения населения города, представлено 5 донесений.

По первому дню тренировки предприятие было отмечено среди лучших, а окончательные итоги подведет Правительственная комиссия республики в первой декаде ноября.

Н.БОНДАРЧУК,
инженер по ГО.

СМОТРЫ-КОНКУРСЫ

В декабре узнаем лучших

С 1 февраля по 30 ноября на предприятии проходит смотр-конкурс "Лучшее структурное подразделение МУП "Йошкар-Олинская ТЭЦ-1".

В этом году несколько изменилась методика распределения баллов, добавились новые показатели с целью объективного определения победителей.

Для участия в конкурсе все подразделения предприятия разделены на две группы. К первой относятся подразделения с общей численностью более 100 человек: котельные цеха, цех тепловых сетей, ЦЦРиС, химцех, электроцех, транспортный, электросети. Ко второй группе относятся подразделения, численность которых менее 100 человек: ОТЭК, ОСТЭЭ, теплосбыт, мехучасток, ТАИ, СРЭБ, с/п "Каменная речка". По итогам конкурса будут определены по три призовых места в каждой группе.

Каждый месяц подразделения предоставляют в комиссию справку с заполненными показателями. Комиссия определяет баллы и подводит предварительные итоги.

Для распределения баллов учитываются следующие показатели:

- количество травм и несчастных случаев на производстве (за каждое произошедшее вычитываются баллы);

- уровень производственной дисциплины (определяется отношением суммы количества опозданий, прогулов, привлечений к дисциплинарной ответственности к общей численности работников подразделения);

- уровень заболеваемости (рассчитывается коэффициент уровня заболеваемости

мости на основании пропущенных человеко-дней по больничному листу);

- текучесть кадров (учитываются уволенные только по собственному желанию и отрицательным мотивам);

- содержание и благоустройство производственных, служебных и санитарно-бытовых помещений и закреплённой территории (комиссия оценивает по результатам обходов);

- проведение конкурса профмастерства (добавляются баллы за проведение внутрицехового конкурса профмастерства и за участие в конкурсах профмастерства между подразделениями);

- выполнение плана мероприятий по охране труда;

- участие в общественных, спортивных и культурных мероприятиях, организуемых на предприятии (добавляются баллы за организацию внутрицехового мероприятия, за участие в мероприятиях, организуемых на предприятии и проводимых общественными организациями);

- предписания службы охраны труда и органов государственного надзора (вычитываются баллы за каждое предписание службы охраны труда и органов госнадзора, и за невыполнение предписания в срок).

Сейчас о предварительных итогах говорить пока рано, они будут подведены в декабре. Хочется отметить заинтересованность подразделений, ориентированность на победу. А если есть цель, то обязательно будет и результат.

Т.МОИСЕЕВА,
экономист ПТО.

Вместе проблемы решать проще

27 октября в клубе ТЭЦ-1 прошла отчетно-выборная конференция профсоюзной организации. Такие конференции в профсоюзах проходят каждые пять лет. Председатель профкома Е.В. Глушкова отчиталась о проделанной работе, была дана оценка работы нынешнего состава профкома, выбраны члены нового профкома, представители профсоюзной организации в рескоме профсоюза предприятия жизнеобеспечения.

Краткое изложение доклада Е.В.ГЛУШКОВОЙ, председателя профкома

Главная цель любого профсоюза – защищать права работников и чем больше в нем членов, тем сильнее организация, тем больше с ней считаются.

В профсоюзной организации на учете 1398 человек или 70% от всего количества работников ТЭЦ-1.

В профкоме работало 13 человек.

Важнейшим вопросом по защите экономических прав и правовых интересов членов профсоюза является работа профкома по реализации положений коллективного договора – основного документа, регулирующего трудовые, социально-экономические и профессиональные отношения между работодателем и работниками предприятия.

По колдоговору работникам выплачиваются материальная помощь к отпуску в размере оклада, 13 зарплата (вознаграждение по итогам года), 14-я (единовременное вознаграждение за выслугу лет), премии за отопительный сезон и капитальный ремонт, ко Дню энергетика, к 23 февраля и 8 марта, материальная помощь в связи с бракосочетанием, рождением ребенка, в связи со смертью. Также всем работникам выдается дотация на питание в размере 300 рублей в месяц.

Если говорить о зарплате, то в 2008 году она повысилась в среднем на 20%. Несмотря на трудное финансовое положение на предприятии в 2009 году зарплата увеличилась на 11,3%. Если средняя зарплата в 2004 году составляла 6925 рублей, то на сегодняшний день – 14839 рублей.

Серьезные вопросы решала комиссия по социально-трудовым отношениям.

Если говорить об увольнении работников по инициативе администрации, то в 2006 г. было уволено за прогулы без уважительной причины и появление на работе в состоянии алкогольного опьянения 12 человек, в 2007 – 20, в 2008 – 14, за 9 месяцев 2009 г. – 7 человек. Все эти увольнения производились с согласия профкома.

В этом году нас ожидает небольшое сокращение штатов в цехе тепловых сетей. Все формальности, связанные с сокращением, соблюдены. Профсоюзный комитет дал свое мотивированное мнение по этому вопросу. Нарушений ТК со стороны администрации нет.

На предприятии работает совместный комитет по охране труда из представителей работодателя и профсоюзного комитета.

Ежемесячно проводятся дни охраны труда. Ежегодно подписывается соглашение по охране труда между работодателем и уполномоченным работником профкома.

Мероприятиям по улучшению условий и охране труда администрация уделяет особое внимание. Год от года на эти цели выделяется все больше средств. Если в 2005 г. было израсходовано на мероприятия по ОТ 1 млн. 485 тыс. руб., то 2008 году – уже 2 млн. 2 тыс. руб., за 9 месяцев этого года 1 млн. 590 тыс. руб. Ежегодно согласно графику проводятся медосмотры работающих с вредными условиями труда. В 2009 г. медосмотр прошли 603 чел.

отчетно-выборная профсоюзная конференция



К сожалению, несчастные случаи все-таки происходят на производстве. В этом году их было 4. Причинами их стали неудовлетворительная организация рабочих мест и нарушения трудовой дисциплины.

Большую работу выполняет комиссия по социальному страхованию – оформление больничных листов, прием заявлений на санаторно-курортное лечение и детский отдых, распределение путевок в санатории, с/п "Каменная речка", ДОЛ.

Администрация оплачивает 70% стоимости путевки для наших работников, таких льгот нет ни на одном предприятии города.

Администрация и профком одним из важнейших вопросов считают вопрос оздоровления детей работников в летние каникулы.

В 2009 году было выделено 109 путевок в ДОЛ и 14 путевок в санатории.

Много забот у комиссии по работе с детьми. Это и матпомощь в связи с рождением ребенка, ко Дню защиты детей, Дню знаний, а также подарки к Новому году. Предприятие оказывает благотворительную помощь д/я №4 (ремонт помещений и площадок для прогулок), и д/с №44, которые посещают детишки и наших работников.

На особом счету работа администрации и профкома с пенсионерами. О них мы помним не только в День пожилых людей, когда они получают подарки, не забываем о них и во все остальные дни, когда пожилые люди могут обратиться за помощью в администрацию и профком. А пенсионеров у нас 386 человек.

Спорт пользуется на ТЭЦ большой популярностью, особенно соревнования по лыжам, волейболу, шахматам, плаванию, настольному теннису, подледному лову рыбы. Об уровне нашей спортивной работы можно судить по тому, что наши команды занимают призовые места практически во всех соревнованиях, проводимых республиканским комитетом профсоюза работников предприятий жизнеобеспечения.

На ТЭЦ трудаются много талантливых людей, для которых занятия искусством (танцами, пением, художественным словом, игрой на музыкальных инструментах), по сути, являются их второй профессией. Наши самодеятельные артисты – победители не только художественных смотров на ТЭЦ, но и республиканских и всероссийских. Но сколько бы талантов не было на предприятии, хотелось бы, чтобы их было больше. И здесь свое слово должен сказать клуб, в котором должно проводиться еще больше культурной работы. Повышает культуру людей и наша библиотека с ее фондом более 11 тыс. книг, который ежемесячно пополняется новинками. Услугами библиотеки пользуются более тысячи читателей разного возраста – от школьников до пенсионеров.

В заключение Е.В. Глушкова поблагодарила профком, цеховые комитеты, администрацию, начальников цехов за помощь в деле по защите социально-трудовых прав работников ТЭЦ-1.

Наши планы реальны

Краткое изложение доклада директора МУП "Йошкар-Олинская ТЭЦ-1" И.Л.БОНДАРЧУКА о результатах работы предприятия за 9 месяцев 2009 г.

В последние годы нами были отрегулированы все денежные потоки, мы своевременно осуществляли все текущие платежи, и кроме того, регулярно выплачивали долги тяжелых девяностых годов и практически уже их выплатили – и вот новое испытание. Этот год стал для нас критическим после принятия некоторых решений в 2008 г. Предприятие работает практически в условиях чрезвычайной ситуации. Принятое решение РСТ о ликвидации гарантировавшего поставщика ОАО "Роскоммунэнерго", передачи его функций "Мариэнергосбыту", и о создании котлодержателя ОАО "МРСК Центра и Поволжья" (бывшее Мариэнерго) полностью разбалансировало финансовое состояние не только нашего предприятия. Долг за услуги по передаче электроэнергии, которые мы оказываем, постоянно растет и на 1 октября 2009 г. составил 204 млн. руб., что, в свою очередь, оказывает негативное влияние на нашу деятельность. Естественно, растут и наши долги.

По этой же причине для подачи горячего водоснабжения и отопления от Йошкар-Олинской ТЭЦ-2 филиала ОАО "ТТК-5" "Марий Эл и Чувашия" Дивизиона "Генерация Урала" КЭС-Холдинга (ТЭЦ-2) нам пришлось подписать соглашение, в котором расписан график погашения нашей задолженности перед ними в размере 166 млн. руб. до 1 марта 2010 г. С 2010 г. мы передадим ТЭЦ-2 функции по сбору денежных средств с потребителей, теплоноситель которым она подает. Такое решение позволит часть неплатежей населения перераспределить и на ТЭЦ-2. Только за этот год неплатежи от населения составили 27,3 млн. руб.

Еще одна проблема – бездоговорной отпуск тепловой энергии жилищным организациям. Задолженность городского бюджета по субсидиям на разницу в тарифах за 9 месяцев текущего года составила 19,5 млн. руб. и по уличному освещению – более 22,5 млн. руб. Об этих проблемах информированы и администрация города, и правительство.

Со своей стороны мы не бездействуем: 7 октября состоялся суд, его решением с ОАО "МРСК Центра и Поволжья" взыскан долг за услуги по передаче электроэнергии за период с февраля по июль этого года в сумме 154,1 млн. руб. и за период с октября по декабрь 2008 г. произведен зачет. В итоге взыскано 105,8 млн. руб., но пока они не поступили на наш счет и, если поступят, то не раньше марта 2010 г.

И только наша совместная работа, направленная на снижение издержек производства, а именно:

- снижение потерь в электросетях на 1,1 % (8 млн. кВт·ч),
- снижение потерь в тепловых сетях на 2,2 %,

- внедрение энергосберегающих технологий и многое другое позволило нам даже в кризисное время вовремя подготовиться к отопительному сезону.

Отопительный сезон 2009-2010 гг. мы начали 1 октября. Этому предшествовала очень напряженная работа в межотопительный период и, несмотря на финансовые трудности, мы выполнили весь необходимый объем ремонтных работ и досрочно 14 сентября, одни из первых в республике, получили паспорт готовности к отопительному сезону.

Подготовлены 33 отопительных котельных, ТЭЦ, 187 км тепловых сетей, 21 ЦПП, 1466 км электрических сетей, 5 подстанций 110/6 кВ и одна 35/6 кВ. Капитально отремонтированы 43 котлоагрегата, 5,4 км тепловых сетей, 6,6 км кабель-



ных и воздушных линий, 56 ТП, 1 РП и многое другое.

В столь непростое время полностью сохранен коллектив предприятия, мы избежали массовых увольнений и сокращения рабочей недели (что наблюдается на родственных нам предприятиях).

В этом году проведен ряд мероприятий, общий экономический эффект от внедрения которых составил более 12 млн. руб. Это:

- закрытие ОК-5 и ОК-23 с переводом потребителей на централизованное теплоснабжение от ТЭЦ-1 через ЦПП;

- замена насосных агрегатов в ОК-8,9,11,33 и ЦПП-16,23 на менее мощные, соответствующие подключенной нагрузке;

- перевод ЦПП-4,8,15,16,18 на работу без подогревателей системы отопления;

- завершены работы по телемеханизации ЦПП-3,9,12,14, планируется перевод на работу в автоматическом режиме без персонала шести ЦПП:1,3,9,12,14,16;

- продолжение работ по установке преобразователей частоты, в этом году их установлено 5 штук на электродвигателях насосов ГВС и холодной воды в ЦПП-3,9,12,14;

- внедрена система дистанционного мониторинга использования транспортных средств на 10 автомашин. Это нововведение уже окупило себя;

- проведена реконструкция деаэрационных установок в водогрейной котельной ТЭЦ и ОК-37. Производительность возросла в 2,5 раза;

- установлены аутогасящие катушки на п/с "Заводская";

- проведена реконструкция тепловых сетей по ул. Волкова с увеличением диаметра трубы и многое другое.

В следующем году нам предстоит решить следующие задачи:

1. Планируется дальнейшая реконструкция тепломагистрали М-1 на участке по ул. Волкова от ТК-109б до ТК-112 с увеличением диаметра трубопровода до 500 мм, также по ул. Эппая от ТК-204 до ТК-208 с увеличение диаметра трубопровода до 600 мм.

2. Установление системы дистанционного мониторинга транспортных средств еще на 10 автомобилях.

3. Планируются работы по телемеханизации трех ЦПП.

4. Будет отрабатываться программа бухгалтерского и управленического учета 1-С "Управление производственным предприятием" – 8 версии.

5. По реконструкции ПС "Городская" и строительству участка тепломагистрали М-2 от ТК-33 до ТК-214б (на М-1) разработана проектная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы. Эти объекты включены в Целевую республиканскую программу "Развитие инфраструктуры Центральной части города Йошкар-Ола" и при условии бюджетного финансирования в 2010 г. планируется начать реализацию данных проектов.

6. Будет продолжена работа по внедрению АСКУЭ БП на базе счетчиков электроэнергии "Меркурий" и многое, многое другое.

25 октября – День работника автомобильного транспорта

Каждый участник – яркая индивидуальность

Накануне Дня работника автомобильного транспорта, 23 октября, в транспортном цехе ТЭЦ-1 прошел вот уже в пятый раз конкурс профессионального мастерства среди водителей, трактористов, машинистов экскаватора, автослесарей. Всего в нем приняло 30 человек (из них молодежи до 35 лет – 11 человек). Самым молодым участником оказался 20-летний Алексей Громов, водитель УАЗ из третьей команды. Накал страстей возрастает от конкурса к конкурсу, что наглядно продемонстрировали эти юбилейные соревнования.

Интрига начала разворачиваться уже при выполнении задания на знание правил дорожного движения.

В этом соревновании оцени-

вались не только знания, но и скорость выполнения заданий. Как известно, на дорогах долго размышлять, что же надо сделать в следующий момент, времени нет. Принятие решений происходит автоматически и, чем лучше усвоены знания и закреплены на практике, тем меньше вероятность попасть в ДТП. Если в 2006 и 2007 годах лучшее

вается не только знания, но и скорость выполнения заданий. Как известно, на дорогах долго размышлять, что же надо сделать в следующий момент, времени нет. Принятие решений происходит автоматически и, чем лучше усвоены знания и закреплены на практике, тем меньше вероятность попасть в ДТП. Если в 2006 и 2007 годах лучшее

Почему-то для многих водителей оказалось непреодолимым задание "колея". Потом уже, при разборе "полетов", мастера пришли к выводу, что, вероятнее всего, не хватило места. А самым легким заданием мне показалась "эстафета". Или это так смотрелось со стороны?

Наблюдая за действиями водителей, даже таким не натренированным взглядом, как мой, сразу чувствуешь разную подготовку конкурсантов – кто в этом деле новенький, а кто уже "матерый волк". К сожалению, я не смогла увидеть выступление Ф.Орехова, но, говорят, виртуозно выступил! Вот что значит, профессионал! Два года он был первым среди водителей ГАЗ, а в этом году участвовал в конкурсе на Зиле – результат отличный! А ведь до этого года пальма первенства на этой марке автомобиля принадлежала П. Коршунову. Наверное, немножко обидно Павлу Вениаминовичу, но борьба есть борьба и другой в этот раз оказался сильнее. Кстати сказать, третье место среди водителей Зилы у Михаила

время ответов на 20 вопросов было 5 минут, то в 2008 – 1,5 минуты! В этом году Федор Орехов, именно ему принадлежит этот рекорда, уложился в минуту 48 секунд и допустил одну ошибку, а следующий за ним Владимир Рязапов со временем в 2,5 минуты ответил на все вопросы правильно. Вот это драматизм – со штрафным очком в 1 минуту Орехов уступил товарищу и занял второе место! Ну, что ж, при подготовке к следующему конкурсу Федор Алексеевич, наверное, постараится учесть этот урок.

На конкурс были приглашены телеоператоры и журналисты телеком-

паний ГТРК "Марий Эл" и "REN-TV – регион 12". Для съемки сюжетов им требовалась яркие моменты соревнований. В таких случаях предлагается снимать конкурсное задание экска-

ваторщиков, где конкурсанты грубым ковшом виртуозно снимают "блин" за "блином". Это задание, конечно, зрелищно, но и другие были не менее захватывающими. Зрелищность, яркость выступления – это всегда опыт, высокое мастерство в любом, самом простом, на первый взгляд, действии. Казалось бы, что сложного поставить машину на стоянку. Но и тут свои нюансы, как повернуть машину, вовремя увидеть в зеркало ограничители...

Итак, призовые места в заявленных номинациях распределились так:

ПДД
1 место – В.А.Рязапов
2 место – Ф.А.Орехов
3 место – З.Г.Валиев

Водители Зил
1 место – Ф.А.Орехов
2 место – П.В.Коршунов

ГАЗ
1 место – А.В.Березин
2 место – Д.В.Казанкин
3 место – А.А.Егоров

УАЗ
1 место – З.Г.Валиев
2 место – В.А.Рязапов
3 место – А.В.Мальцев

Машинисты трактора МТЗ
1 место – С.П.Конюхов
2 место – Г.В.Соловьев
3 место – Л.П.Мокеров

Машинисты экскаватора
1 место – А.П.Леонтьев
2 место – И.Б.Жамалеев
3 место – А.В.Петров

Автослесари
1 место – Е.В.Чесноков
2 место – В.А.Смирнов
3 место – Н.Г.Габдулхаев

Среди команд призовые

места распределились так:

1 место – команда №4
Ф.А.Орехов, водитель Зил (капитан команды)
А.А.Березин, водитель ГАЗ
П.Е.Сорокин, водитель УАЗ
Л.П.Мокеров, тракторист
А.П.Леонтьев, экскаваторщик
Н.Г.Габдулхаев, автослесарь

2 место – команда №1
А.В.Коршунов, водитель Зил (капитан команды)
А.А.Егоров, водитель ГАЗ
З.Г.Валиев, водитель УАЗ
С.П.Конюхов, тракторист
А.В.Беляев, экскаваторщик
Е.В.Чесноков, автослесарь

3 место – команда №5
М.С.Шевелев, водитель Зил
Д.В.Казанкин, водитель ГАЗ
В.А.Рязапов, водитель УАЗ, (капитан команды)

А.В.Микушов, тракторист
А.В.Петров, экскаваторщик
Л.Н.Ковязин, автослесарь

Kоманда №4 была отмечена и рескомом профсоюза жизнеобеспечения как команда, обладающая лучшими практическими и теоретическими знаниями.

Победители в личном первенстве в указанных номинациях получают надбавку в размере 25% часовой (месячной) тарифной ставки сроком на 1 год.

И.ЛАПШИНА.

ведь нет еще и года, как пришел из армии, сейчас работает на "Волге". И у него все впереди – какие его годы!

И вообще, молодежь (до 35 лет) выступила на этом конкурсе хорошо: из 11 человек – пять в призерах!

Нельзя не отметить и остальных участников конкурса.

Если посмотреть на работу автослесарей,

то и здесь у каждого свой почерк, этого не скроишь. Вроде бы все выполняют одни и те же

операции, но как по-разному!

А если решил немного схалтурить, то это не пройдет мимо от всевидящего ока жюри...

А как легко трактористы вели

трактор с тележкой, играючи

выполняя задания: "змейку", "коло

"вортка"...

Кстати сказать, третье место среди

водителей Зилы у Михаила

Шевелева. Ему 23 года, но как уверенно он вел машину!

Чувствовалось, что он и машина

были единым целым.

Следующий этап конкурса –

конкурс мастерства.

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

курса профмастерства с профессио

нальным праздником и желаем всем крепкого

здравья, неиссякаемой энергии, безава

рийной, успешной и стабильной работы!

Состязание в мастерстве

будет состояться в конце

октября.

Поздравляем коллектив транспортного

цеха, победителей традиционного кон

1 октября – Международный день пожилых людей

Спасибо от всего сердца...

К 10 часам 1 октября клуб ТЭЦ-1 был готов принять своих гостей – пожилых людей, тех, кто ушел на пенсию с предприятия, а также тех, кто живет рядом с ТЭЦ.

Была проведена большая работа – по квартирам разнесены красиво оформленные приглашения, а в фойе клуба накрыты столы. Организаторы праздника (И.А.Долматова, Е.В.Глушкина, В.А.Бастраков, отдел кадров, работники столовой) волновались – а вдруг никто не придет? И вот появились первые гости, они очень робко переступали порог клуба, но, улыбки встречающих подбадривали их, и от такого внимания они сами начинали улыбаться и проходили в зал. Кто-то останавливался в фойе, увидев своих знакомых, в таких случаях не обходилось без радостных возгласов, объятий... В общем, желающих встретить День пожилых людей не в одиночестве, а в кругу своих сверстников, друзей в клубе ТЭЦ оказалось много – зал почти был полон, пришло более 100 человек!

Чтобы виновники торжества не устали, концерт эстрадного оркестра "Орбита" был непрерывным, но давшим очень хороший заряд праздничного настроения. Все началось с попурри "Забытые мелодии", которое напомнило счастливые годы молодости, когда тем, кто собрался в зале, было все по плачу.

Солистки оркестра Евгения Усова (на снимке внизу) и Екатерина Светлакова исполнили знакомые песни: "А снег идет", "Ча-ча-ча", "Падает снег", "Эй, моряк" и др. Владимир Ананьев не только руководил оркестром, но и сам спел "Я жизнь не тороплю", назвав эту песню гимном пенсионеров.

Концерт закончился прекрасной песней "Будьте счастливы", как раз тогда, когда зрители успели отдохнуть, набраться по-



ТЭЦ пенсионеры встречают этот праздник почти всегда в одиночестве, на бывших работах о них не вспоминают... И такое внимание со стороны ад-



ложительных эмоций и были готовы перейти к чаепитию.

За чашкой чая виновники торжества разговорились. Оказалось, что многие живущие рядом с

министрации ТЭЦ, профсоюза они оценили очень высоко, подходили к организаторам и просто благодарили, а что может быть ценнее сказанного от всего сердца "спасибо"?



наши юбиляры

Вот и пришла настоящая осень с дождями, холодами, темными вечерами... Но и в такую погоду люди устраивают праздники, особенно, если это юбилеи! Свои 50 лет в ноябре будут отмечать:

Валирь Захрыевич Хазисев, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования электроцеха;

Фаляват Фарукович Габдулахеев, слесарь-ремонтник котельного цеха №2;

Светлана Викторовна Заузолкова, аппаратчик химводоочистки химцеха;

Людмила Станиславовна Шишкова, оператор котельной котельного цеха №2;

Александр Витальевич Фурзиков, слесарь по обслуживанию оборудования электростанций котельного цеха №1;

Александр Викторович Меледин, инженер отдела снабжения.

**От всей души мы поздравляем
С одной из самых лучших дат,
Еще сто лет прожить желаем,
Не зная горя и утрат!
Желаем только улыбаться,
По пустякам не огорчаться,
Не нервничать и не болеть,
А, в общем, жить и не стареть!**

**УЧРЕДИТЕЛЬ –
МУП
«Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»**
**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР –
И.Л. ЛАПШИНА.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
424000, РМЭ, г. Йошкар-Ола,
ул. Лобачевского, 12.
Тел.: 68-81-21 (внутр. 1-21),
факс 41-26-69.
E-mail: tepl@hepp.mari-el.ru

Газета издана в
ОАО «Издательство «Периодика Марий Эл»: 424000, г. Йошкар-Ола, ул. 70-
летия Вооруженных Сил, 20.

Мнения авторов публикаций
могут не совпадать с позицией редакции.

Периодичность 1 раз в месяц.
Тираж 999. Заказ 317. Формат А3-4.
Время подписи в печать 2.11.09. Время подписи в печать
по графику – 17.00, фактически – 16.00.
Дата выхода 3.11.09. Газета выходит с 2002 года.
Перепечатка материалов разрешается.
Распространяется бесплатно.

спорт – это сила духа

Мы не подкачали...

Закончилось лето, и воспитанники ДСОК вновь приступили к тренировкам и соревнованиям.

В конце сентября в Ульяновске состоялся всероссийский турнир по дзюдо на приз М.М.Якупова среди юношей 1996-1998 г.р.

На турнир съехались спортсмены из городов Приволжского федерального округа. Наша команда состояла из четырех человек. Показал характер, проявил огромную волю к победе Тимур Шилкин 1996 г.р. в в/к до 38 кг. Он занял заслуженное в острой борьбе третье место. Тимур провел шесть схваток и только одну из них проиграл. Дзюдо он занимается четвертый год, одни из крупнейших соревнований, в которых он участвовал, проходили в позапрошлом году в Санкт-Петербурге, где он занял 5-6 места. Остальные мальчишки нашей команды были моложе – 1998 года и провели по две схватки.

Только прошли эти соревнования, как в начале октября мы поехали в Козьмодемьянск на турнир городов Поволжья, там соревновались юноши 1994-1995 г.р. Мы опять представили четырех участников. В этот раз второе место в в/к +73 кг взял Виталий Конаков, а Максим Егоров стал третьим в в/к до 66 кг, у Алексея Русинова в в/к до 73 кг – 5-6 места.

В конце октября в одно время прошли значимые для нас соревнования в Кирове и Кильмараах.

В Кирове с 23 по 25 октября прошел IV Международный турнир по дзюдо среди юношей 1994-1995 г.р., 1996-1997 г.р. он был очень представительный: приехали команды из Казахстана, Северной и Южной Осетии, Абхазии, Дагестана, Москвы, Санкт-Петербурга, Твери, Ярославля, Владимира, Нижнего Новгорода, Башкирии, Удмуртии, Коми, Татарстана, Пермского края, Архангельской области и, конечно, из Марий Эл, всего 20 команд. Как видите, география обширная!

И на этот раз (мы – неоднократные победители подобных соревнований) наши ребята оказались на высоте и заняли призовые места:

1 место – Александр Черняев, в/к 46 кг;

2 место – Виталий Конаков, в/к 81 кг;

3 место – Илья Дудин, в/к 60 кг;

5-6 места у Данилы Силантьева, в/к 50 кг.

Юноши 1998-1999 г.р. 24 октября участвовали в республиканском турнире по дзюдо в Кильмараах. На соревнования приехали команды из всех районов республики, а также из Казани и Чебоксар. Несмотря на такой сильный состав, команда ТЭЦ-1 оправдала ожидания и заняла достойные призовые места:

1 место – Сергей Плотников, в/к до 50 кг;

3 места – Андрей Крекотнев, в/к до 38 кг и Илья Афанасьев, в/к до 42 кг.

Д.ЛЕБЕДЕВ,
тренер-преподаватель ДСОК ТЭЦ-1.

календарь-шутка

Златень (ноябрь)

Вместе со Златнем для энергетиков начинался сезон поступлений средств от продаж их главной продукции - тепла. Название месяца "златень" свидетельствует о том, что после затратных летних ремонтов в изрядно опустевшей энергетической казне энергетиков появляются первые деньги. В Златень особенно популярны были гадания и прогнозы на отопительный сезон. В ночь на 30 златня энергетики выставляли за порог валенок и по глубине скопившегося в нем снега определяли, сколько морозных месяцев ждет их в новом ОЗМ и, соответственно, насколько прибыльной будет зима. При этом нужно было 3 раза произнести заговор: "Морозок да снежок - чтоб стал толще кошелек!". По результатам гаданий составлялся бизнес-план, который энергетики стремились любой ценой выполнить в новом году.

В.И.ГОЭЛОРОВИН,
"Производственные обряды и инженерные суеверия древних энергетиков".
(Волжская ТГК "Энергетический календарь.
Стародавние обычаи, предания и поговорки энергетиков Поволжья и Южного Урала".)